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Serie 9
Opérateurs d’analyse vectorielle

Exercice 1

Soit un vecteur force F variable, de composantes exprimées en coordonnées cartésiennes
et qui sont données par :

x> +3y
F=|z"-2y
4x

Parmi les écritures suivantes, certaines ont un sens, lesquelles ? Pour celles-ci évaluer les.
1) grad(F) 2) rot (grad (F))

3) div(F) 4) grad(div(F))

5) div(div(F)) 6) rof (rof (F))

Exercice 2
A 1’aide des définitions des opérateurs en coordonnées cartésiennes, vérifier les relations

suivantes pour des fonctions f, g et un vecteur 14 quelconques.
1) rot (grad(f)) =0

2) div(fV) = fdiv(V)+V .grad(f)

3) A(Jg) = fbg +2grad(f).grad(g) + gAf

Exercice 3
On considére un champ électrique sinusoidal d’expression E(x,1) = E,.cos(k.x —w.t) &,

_ 107

(k, Eo et @ sont des constantes).On donne : u, =4.7.107 8.1, g, = 3% S
T
)=
1) Calculer AE et aaf
2) Le champ électrique donné plus haut vérifie I’équation différentielle de propagation :

- O’E ‘
AE — &, o 0. Ou po et & sont des constantes.
!

a) En déduire une relation entre le nombre d’onde k et la pulsation .

1
vV Hoéo

b) A quelle grandeur physique est homogeéne la constante: . Calculer cette grandeur
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